

776226

Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru



Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

59 (26235) Суббота, 4 апреля 2015



«Самбист» вернулся под конвоем 3

НОВОСТИ

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ Мастера открытий

Уважаемые кузбассовцы!

5 апреля в нашей стране отмечается профессиональный праздник разведчиков недр – День геолога. Эту торжественную дату отмечают также гидрогеологи, инженеры-геологи, геофизики, геохимики. Праздник является также своим для маркшейдеров, проходчиков шахт и других специалистов горного дела.

Работа геолога труднейшая и важнейшая – это поиски месторождений полезных ископаемых, без открытия которых невозможно развитие минерально-сырьевой базы экономики любого государства. Особое значение это имеет для Кузбасса, в недрах которого сосредоточена практически вся периодическая таблица химических элементов Менделеева.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

РАЗВИТИЕ Спортивными темпами

В рамках проекта «Детский спорт», реализуемого при поддержке губернатора Амана Тулеева, за две недели в Кузбассе торжественно открыты 12 капитально отремонтированных спортивных залов.

Проект создания в сельских школах условий для занятий физкультурой и спортом стартовал в 2014 году.

Вчера в Ленинск-Кузнецком районе введен в строй после капремонта спортзал в Паифиловской средней школе – последний из 12 объектов, запланированных проектом. На эти цели было выделено 3 млн рублей. Заменены система отопления, водопровод в душевых, установлены энергосберегающие светильники.

В самом спортзале теперь есть специальное покрытие, он оснащен новыми комплектами для игры в баскетбол, волейбол, теннис, а также шведской стенкой, гимнастическими тренажерами, матами, воротами для мини-футбола, информационным табло.

Напомним, в проекте «Детский спорт» участвовало 40 школ из всех сельских районов Кузбасса. Помимо 12 школ, где проведен капремонт спортзалов, в шести открыты стадионы, в двух – перепрофилированы аудитории под малые спортивные залы. 32 сельские школы получили спортоборудование и инвентарь. Реализация проекта позволила открыть в этих школах 48 спортклубов. В итоге только за год доля детей, занимающихся физкультурой и спортом во внеурочное время, увеличилась с 45% до 81%.

ЯРМАРКА

В «золотом» городе

По поручению губернатора Амана Тулеева вчера в Тайге прошла сельхозярмарка.

Внеочередная областная ярмарочная торговля развернулась под девизом: «Ешь, пей – свое!». Всего было организовано свыше 70 торговых точек и павильонов кузбасских товаропроизводителей. Тайгинцы смогли приобрести свежие, экологически чистые продукты по ценам ниже рыночных на 10-20%.

Пенсионерам-дачникам предоставили места для продажи консервированных и свежих овощей. Волонтеры отряда «Твори добро» помогли пожилым горожанам донести домой сумки с товарами. По сложившейся кузбасской традиции на губернаторской ярмарке тайгинцы могли бесплатно угоститься горячим чаем и гречневой кашей. Праздничную атмосферу создавали творческие коллективы.

Город Тайга является не только крупнейшим железнодорожным узлом Кузбасса, он также имеет глубокие культурно-исторические корни. По мнению многих исследователей, «золото Колчака» зарыто именно в районе Тайги. Напомним, во время рабочей поездки в Тайгу в мае 2014 года Аман Тулеев призвал археологов и краеведов Кузбасса начать поиски золотого тайгинского клада – это 52 пуда золота из Золотого запаса Российской империи.

ВСТРЕЧА

Аман Тулеев встретился с председателем Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности РФ Иваном Мохначуном.

Эти встречи проходят в областной администрации регулярно. Вчера обсуждалась текущая ситуация в угольной отрасли и блок вопросов, касающийся социальной сферы. В частности, стороны выразили общее мнение о недопущении сокращения работников на угольных предприятиях, уменьшения заработной платы, а также о сохранении всех социальных выплат горячкам.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Аман Тулеев выразил соболезнования губернатору Приморского края Владимиру Миклушевскому в связи с крушением траулера «Дальний Восток».

От имени всех кузбассовцев он выразил соболезнование семьям погибших и пожелал скорейшего выздоровления пострадавшим в катастрофе.

«В траурные для Приморского края дни прошу передать семьям слова поддержки и сопереживания, пожелания мужества. Искренне разделяем горе семей, в одночасье потерявших родных и близких, сохраняем надежду на спасение пропавших без вести», – отметил Аман Тулеев.

Пресс-служба АНО.

ПОДРОБНОСТИ

В ожидании большой воды

Кузбасс готов во всеоружии встретить паводок-2015



В этом году в Кузбассе гораздо больше добровольцев вызываются помочь справиться с паводком. Фото Сергея Гавриленко.

Относительно неблагоприятно

Именно так оценил складывающуюся паводковую обстановку заместитель губернатора по жилищно-коммунальному и дорожному комплексу Анатолий Лазарев во время вчерашней встречи с журналистами.

«Такого количества снега, как прошедшей зимой, в Кузбассе не выпадало с 1930 года. Плюс влаги в снеге очень много. Подчеркну: в настоящее время ситуация непростая. Более 18 тысяч

человек, из которых 4 тысячи – дети, попадают в зону предполагаемого подтопления. Губернатором области утвержден план противопаводковых мероприятий, мы его реализуем с начала этого года. – Отметим замгубернатора. – Расчистку русел рек начали еще прошлым летом, понимая, что к паводку нужно готовиться заранее. И сейчас готовность у нас, я считаю, стопроцентная. В отрезываемой водой территории завезен необходимый запас продуктов питания и медикаментов, местным жителям досрочно выплатили пенсии.

Готовность №1

К 1 апреля в Кузбассе закрыты все ледовые переправы. Последней ликвидирована дорога через Томь у станции Лужба (г. Междуреченск). Такие переправы не только опасны для передвижения по ним, но и мешают ледоходу, потому их заблаговременно убирают.

На сегодняшний день определены все пункты временного размещения (ПВР) местного населения на случай подъема воды, обследовано состояние гидротехнических сооружений, прудов

и водохранилищ. Проведены превентивные мероприятия по ослаблению ледового покрова: распылка и чернение льда на реках, бурозрывные работы.

В городах и районах промывты водопропускные трубы, ливневая канализация, продолжается работа по очистке русел малых рек.

Впервые в этом году за уровнем рек Кузбасса специалисты наблюдают в режиме реального времени через 15 видеокамер, установленных на самых заторопленных участках.

Как уже сообщал «Куз-

басс», впервые на случай паводка будут привлечены волонтеры. Сводный молодежный отряд, состоящий из 40 студентов, усилит имеющуюся группировку. Добровольцы прошли профессиональное обучение.

В региональном МЧС действует оперативный штаб, куда каждые два часа поступают данные с гидропостов. Усилена работа с населением по оповещению и возможной эвакуации. Продолжается страхование имущества граждан и муниципалитетов. На 2 апреля застраховано 42% частных объектов и 100%

муниципального имущества.

Всего на проведение противопаводковых мероприятий из областного бюджета в этом году выделено более 10 млн рублей. Привлекаются средства муниципалитетов и других источников.

«В этом году мы усилились техническими средствами, усилились людьми, и сейчас готовы к пропуску ледохода и паводковых вод», подчеркнул Анатолий Лазарев.

«Подкрепились» техникой

«Все силы и средства готовы», – подтверждает и начальник ГУ МЧС России по Кемеровской области Александр Мамонтов. – В этом году будет привлечено вдвое больше добровольцев-владельцев плавательных средств. С ними заключены договоры, а все плавсредства прошли свидетельское и получили необходимые разрешения. Кузбассовцы и так охотно предлагают свою помощь, но этой весной их больше 250.

В распоряжении спасателей и особенно нужная в паводок техника.

Плавающий транспортер на днях испытан на герметичность и сейчас находится в Калтане, – говорит Александр Мамонтов. – Аэробот – судно на воздушной подушке, только с металлическим дном. Он уже в Таштагольском районе. Планируем его задействовать в сложных погодных условиях – когда вертолеты не смогут взлететь, а также для подрыва заторопленных участков, когда по льду до них пешком невозможно будет добраться. Вертолеты тоже в боевой готовности на своих позициях.

Кроме того, на случай паводка по блоку ЖКХ будут использоваться сотни единиц спецтехники – самосвалы, краны, техника строительных и дорожных организаций. По блоку МЧС – автомобильная техника (1701 единица), инженерная (469), плавсредства (262). Это больше, чем в предыдущие годы. Так что подготовились основательно.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ЦИФРА

62,6 тыс.

кузбассовцев вышли вчера на очередную «тулеевскую» пятницу. Вместе с жителями работали свыше 10 тыс. коммунальщики. Было привлечено почти 1,5 тыс. единиц техники. В преддверии Вербного воскресенья приведены в порядок 3,7 тыс. дворов и 3,5 тыс. км дорог. На спецполигоны вывезено 37,8 тыс. кубометров снега.

ЗЕМЛЯКИ

Последний рейс

Наш земляк Александр Пронькин, бывалый моряк, механик затонувшего судна «Дальний Восток», перед рейсом пообещал родным: «По возвращении сплыву на берег...»

Умеющий бороться

2 апреля в 8.39 по камчатскому времени рыболовецкая плавбаза «Дальний Восток» в Охотском море неожиданно для всех дала крен в 70 градусов. И «свечой» ушла на дно.

нулись 32 корабля рыбаков и спасателей. На подходе – медленно, осторожно высматривая разбросанные в темноте моря огоньки, боясь поднять людей в ледяной воде, подбирая среди льдин, вытягивая одного за другим.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФОТОФАКТ



ТАНЦЫ НА ВЫСОТЕ. Во дворце культуры шахтеров Немерова прошел финал городского конкурса детских хореографических коллективов. На сцене выступили победители и призеры районных отборочных туров – всего 41 команда. Участников конкурса разделили на две возрастные группы: 7-13 и 14-18 лет. В общей сложности на суд жюри было представлено более ста танцев. Лучшие коллективы получили дипломы и почетное право принять участие в праздничных торжествах, посвященных 70-летию Победы. Фото Федора Баранова.



НОВОСТИ

Важнейшее из искусств
Наши в Каннах

Короткометражный фильм «Жестокость», который снял наш земляк Евгений Спиванов, показан на престижном Каннском кинофестивале.

Евгений родился и вырос в Новокузнецке. Некоторое время работал на местном телевидении оператором, автором ТВ-программ, режиссером...

У него всегда было много идей, но он мечтал снимать настоящее кино, - рассказал Олег Гафаров, бывший редактор Новокузнецкого независимого телевидения.

«Жестокость» стала второй их совместной работой. Стас - сценарист и режиссер, Евгений - оператор-постановщик.

«Жестокость» стала второй их совместной работой. Стас - сценарист и режиссер, Евгений - оператор-постановщик.

После фестиваля фильм можно будет посмотреть на «От्यूбе»...

Сейчас Стас и Евгений пишут новые сценарии.

Между тем недавно Спиванов выступил режиссером цикла документальных фильмов «Антология антитеррора» на канале «Россия 24».

Алена Смирнова.

АКЦИЯ
Письма для души

Около 33 тысяч поздравительных писем-треугольников в преддверии празднования 70-летия Великой Победы доставят кузбасские почтовики ветеранам и труженикам тыла области.

Как рассказали в пресс-службе кемеровского филиала «Почты России», эти праздничные конверты будут вручаться юбилярам вместе с персональными поздравлениями от президента страны.

Для сборки конвертов «Письмо ветерана» в форме фронтовых треугольников примут участие кузбасские школьники, студенты и волонтеры.

Организаторы акции надеются, что эти письма «ручной сборки» согреют души ветеранам так же, как и письма из дома, поступающие бойцам на фронт.

Катерина Спасова.

НАХОДКА
Вознаграждение за труд

Житель поселка Яшино, очищая от снега двор возле своего дома, нашел старинную монету.

Почва уже немного оттаяла, - рассказал Альберт Пронкин. И в какой-то момент я почувствовал, что лопата на что-то наткнулась.

Откуда могла взяться монета, хозяева не знают. Но выяснили, что чеканили их в те годы на Кузнецком монетном дворе в поселке Сузуне Кузнецкой губернии.

Я на всякий случай в том месте еще раз все внимательно посмотрел, где-то подкопал, но другого кладезя не нашел.

Алена Смирнова.

ну и ну!
Фото на память. Недобрую...

В Прокляевске вор оставил на месте преступления записку с извинениями.

Взломав дверь в чужом доме, злоумышленник в спешке украл оттуда то, что попало под руку - бензопилу и несколько упаковок сигарет.

И хотя вопреки обещаниям в полицию воршишка так и не пришел, «вычислить» и задержать его сыщикам труда не составило.

На допросе молодой человек признался, что оставил свое фото в надежде быть пойманым и снова отправленным за решетку.

Всеволд Владимиров.

ПОГОДА

Table with 3 columns (4 апреля, 5, 6) and 2 rows (Кемерово, Новокузнецк) showing temperature forecasts.

ПОДРОБНОСТИ

В ожидании
большой воды

Окончание. Начало на 1-й стр.

Контроль и учения

На юге области, в Калтане, уже дислоцируется группа контроля №1 ГУ МЧС России по Кемеровской области.

Кстати, вчера в Калтане прошли тактико-специальные учения. В них участвовали силы и средства области: МЧС, спасателей, пожарных, а также городов и районов юга Кузбасса.

Последнее слово -
за погодой

Какой сценарий будет у нынешнего половодья - шальная или нехороший - это, как всегда, решит погода.

на руку, сдерживали бурное начало паводка.

Активное повышение температуры - и ночью, и днем - начнется во второй половине первой декады: до +10.

Если вспомнить паводок-2004, то большое количество нарастающего снега, резкое повышение температуры и осадки тогда принесли серьезные проблемы.

В любом случае, не стоит рассчитывать только на «авось», технику и спасателей.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Этой весной угроза подтопления, по словам экспертов, существует в 67 населенных пунктах в 18 муниципальных образованиях области (около 18,5 тысяч человек).

На следующей неделе на север области для мониторинга паводковой обстановки направится группа контроля №2.

Юлия МАТЮЩЕНКО.

ЗЕМЛЯКИ

Последний рейс

Окончание. Начало на 1-й стр.

Так из 132 человек утонувшей плавбазы через 40 минут, судя по сводкам МЧС России с места трагедии, были найдены и подняты 33 человека.

Надежды, что кого-то из 13 последних членов экипажа, остающихся пропавшими без вести, отыщут живыми, становилось все меньше.

Александр Пронкин со своим зятем до этого работал на другом судне - «Млечном пути».

А как 22 августа 2013-го я родила второго сына, муж и стал просить «списать» его на берег, рваться домой.

Папа из своих 55 - 35 лет ходил в море. А сколько раз в опасные ситуации и страшные шторма попадал, но побеждал.

Замена

А ведь на затонувшем судне «Дальний Восток» мог оказаться не мой папа.

Александр Пронкин со своим зятем до этого работал на другом судне - «Млечном пути».

Папа поставил задачу проверить судно («Дальний Восток»), подготовить к первому рейсу».



Александр Пронкин, 35 лет проведя в море, после этого рейса хотел списаться на берег.

фото. И так мечтал поцеловать, обнять...

Надежда

Вчера спасатели МЧС, по данным пресс-службы, «процесав» с кораблей уже 8,8 тысячи квадратных километров и осмотрели более 60 квадратных километров с неба.

Родные механика Пронкина верят, что если он еще среди волн, то будет держаться за жизнь до последнего.

Папа очень хорошо плавает. В том числе - в холодной воде.

Старшим внуком, десятилетним (дед его обожает, и сын мой деда - тоже).

Лариса МАКСИМЕНКО.

МНЕНИЯ

А улыбки стало всем видней!

По итогам 2014 года Россия вошла в десятку стран, в которых продавцы чаще всего улыбаются клиентам.

На вершине рейтинга Ирландия, где сотрудники торговых и сервисных точек улыбаются почти всем (97%) посетителям.

Действительно ли наш сервис уже нельзя назвать приветливым и грубым? Вот что по этому поводу говорят кузбассовцы.

МАКСИМ ГОНЧАРЕНКО,

руководитель пресс-службы Кемеровской электротранспортной компании:

«Культура обслуживания пассажиров» - такой отдельный предмет есть у нас на курсах подготовки водителей.

Я заметила перемены. Особенно в последние два года. И не только в своем городе, но и в столице области, и в других уголках Кузбасса.

Более доброжелательны и улыбки люди зрелого возраста, хотя и молодежь не отстает.

АННА БЕЛЫХ, мама троих сыновей в декретном отпуске, п. Зеленогорский:

Не замечала, что наша страна «страдает» улыбчивостью в сфере услуг.

НАТАЛЬЯ ПАХОМОВА, член Кемеровского регионального штаба ОНФ, председатель городской организации профсоюза работников образования и науки РО, учитель СОШ №1, Ленинский район:

руки, пахнувшие сигаретами и касающиеся твоих волос, - бр-р-р!..

МАРИЯ ГОРБАЧЕВА, владелица фотостудии «Голдбу», Кемерово:

ВЕРА КОЛЯЕВА, молодой предприниматель, модельер, Новокузнецк:

ЕКАТЕРИНА ВИННЕНКО, администратор первой чайной I love tea, Кемерово:

Юлия МАТЮЩЕНКО, Анна ТИМОЩУК.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Мастера открытий

Окончание. Начало на 1-й стр.

От профессиональной деятельности геолога зависит прогнозирование и предупреждение опасностей, связанных с природными геологическими процессами: землетрясениями, извержениями вулканов, обвалами, оползнями, селями и т. д.

Благодаря кропотливой работе не одного поколения геологов, были заложены основы экономики и базовых отраслей промышленности нашего региона.

Разведывательная работа геологов продолжается и сегодня. В Кузбассе успешно трудятся такие предприятия, как ОАО «Запсибгеолизма», ООО «Недра Кузбасса», ООО «Южно-Кузбасское геолого-разведочное управление» и другие.

Специалисты ОАО «Запсибгеолизма» в рамках федерального государственного контракта завершили поисковые работы на

каменные угли в пределах Восточного-Чексинской площади на юге Кемеровской области.

За 2014 год геологами Кемеровской области получен прирост запасов угля на 170 млн тонн и на 481 кг увеличены запасы россыпного золота.

Уважаемые геологи! Примите слова искренней благодарности и признательности за вашу плодотворную работу на благо земли Кузнецкой!

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья, удачи.

Путь ваша геологическая тропа всегда приводит к открытию новых месторождений полезных ископаемых.

С уважением, А.Г. Тулеев, губернатор Кемеровской области; Е.В. Иосифиничо, председатель Совета народных депутатов Кемеровской области; И.В. Колесников, главный федеральный инспектор по Кемеровской области.

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



Из «госпиталя» выписали еще одного бойца.

Белый валъс как реквиём

Т-сс! Пожалуйста, тише. Спят раненые солдаты в палатах госпиталя. Но что это? Одна кровать у окна пуста... Неужели? Мдестра ужаловаи:
- Нет, нет, все в порядке с солдатом. Завтра ему снова на фронт, вот и пошел прощаться с врачами. Благодарить за все.

Звакогоспиталь 1400

Завидуют солдаты многие, кто еще остается в госпитале. Бойцам не хочется быть спящими: война-то еще идет. Но вот закончился сончас и за дверями палат послышались детские голоса. Разулыбались солдаты, забыв и про боль, и про тоску по родному дому. Гости к бойцам пожаловали: девочки и мальчики из той самой 33-й школы, где сейчас госпиталь размещен. А ребята в другом здании учатся. Временно, конечно. И действительно, в 1943 году вывели всех раненых. Но о том, что в 33-й школе в годы войны был госпиталь, свидетельствует табличка - своего рода памятник в миниатюре. А еще время от времени тот госпиталь «оживает» и в наши дни. Местный краеведческий музей, учитель истории Лидия Павловна Тимук, ребята, а также их родители по собственному желанию оказываются в 1941 году и в 1942-м. Да, это импровизация, инсценировка. Но зато какая! Все, кто здесь бывал, сразу же забывают, что они просто зрители. И сердце щемит, и слезы в глазах, и губы шепчут невольно:

- Доктор, миленький, спаси его!
А сейчас госпиталь организовали в стенах городского музея. Здесь тоже все по-настоящему: кровати, застланная простынками байковым одеялом, пара костылей возле нее. Перегородка из ткани, лежак для врачей и медсестер, валившихся от усталости с ног.

А вот и тумбочка с набором лекарств. Телефон, носилки... Вель Тайга - узловая станция. Раненых сюда везли и везли. Если в госпитале не хватало мест, бойцов размещали в клубе. За многих письма родным писали школьники. Родных успокаивали: все, мол, у нас хорошо. Отдыхаем в госпитале, где уважают, как за мальчиками детьми. И это правда. Добавку к столовской еде для раненых приносили и жители города. Несли последнее. И каждый непременно думал, что где-то далеко кто-то покормит и его кровиночку.

А еще был в Тайге дом инвалидов для фронтовиков. Могилы для умерших копали за городом, в лесу. Ставили наспех сколоченные кресты.

С годами то «ничейное» кладбище стало забываться. - Но так не должно быть, уверена Лидия Павловна Тимук. Она не только ведет уро-

Александр Шокурову было присвоено звание Героя Советского Союза.

После Победы майор запаса Новиков вернулся в родную Тайгу и продолжал работать на железной дороге. И учился в институте железнодорожного транспорта. В Барнауле, где Геннадий Иванович жил до 1993 года, до своей кончины, работает инженером-техником «Герой Советского Союза Геннадий Новиков».

После Победы майор запаса Новиков вернулся в родную Тайгу и продолжал работать на железной дороге. И учился в институте железнодорожного транспорта. В Барнауле, где Геннадий Иванович жил до 1993 года, до своей кончины, работает инженером-техником «Герой Советского Союза Геннадий Новиков».

Госпиталь. Здесь солдат лечили. А уже в стенах музея сами расскажут и покажут, как лечили. Если освободится чья-то кровать, то будут рады. Выписывают бойца! Из Тайги отправится на фронт или домой уже после своего второго рождения...

Город помнит
Мы никого не предупредили, что приедем в Тайгу посмотреть, как содержится в городе светлые и святые места. Но оказалось, что буквально к каждому мемориалу, памятнику, стеле были расчищены дорожки. И везде лежали цветы.

Свежий венок был приложен к памятнику деповчанам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В само депо без пропуска, конечно, не пройдешь, а вот побывать у монумента нам охотно разрешили. Кто-то уже смахнул снег с венка, постоял у памятника. Постояли и мы. Всех фамилий деповчан, воевавших на фронтах, не перечислить. Одно известно: почти все уходило на войну добровольцами. Вель на железнодорожников была наложена броня. Но они все равно обивали пороги военкомата.

Многие окончили школу №33. Ту самую, где был госпиталь. Один из выпускников, Александр Шокуров, успел поработать слесарем локомотивного депо, а потом пройти обучение в местном аэроклубе. И - в небо. Считай, что с первых дней войны. На многих фронтах наш земляк-сибиряк дрался с немецкими асами. 460 раз поднимал Александр Алексеевич свой самолет в воздух. Проводил воздушную разведку, лично сбил 18 вражеских стервятников. В июне 1945-го

Композиция памятника проста и всем понятна. Сестричка с русской косой наклонилась над раненым бойцом. Так и слышится под танец снежинок ее голос: «Потерпи, миленький, потерпи, родной...»

Как реквием читаем фамилии на памятнике. Их немного. Прочтите и вы. Серафимович Платон Венедиктович, Рязанцев Николай Андреевич, Должников Григорий Дмитриевич, Колвоникова Варвара Иосифовна, Тиунова Анна Даниловна, Любова Евгения Ильинична, Донец Лидия Андреевна, Кочергина Анна Тимофеевна, Акулиха Екатерина Карповна...

...В ворота больницы вошли мама с дочкой. Но сразу направились не к двери, а к памятнику. Видно, такой негласный ритуал у тайгинцев: сначала поклониться тем, кому обязаны жизнью, а уж потом вершить дела земные.

Галина БАБАНАНОВА, г. Тайга.



Памятник в локомотивном депо - под особым вниманием. Фото автора.

ЧИТАТЕЛЬ

Национальная история на десерт

В последние годы идут такие настоячивые дебаты о едином школьном учебнике родной истории, как будто от этого и впрямь зависят судьбы отечества. На самом деле более или менее все равно, кто внушит большинству школьников отвращение к историографии; в сухом остатке все равно останутся лишь несколько дат и имен. А набор общедоступных исторических мифов так или иначе сформируют ТВ и кинематограф.

Если и появится когда-нибудь книжка для подростков, способная привить любовь к истории, она должна быть подобна «Сказкам Старой Англии» Киплинга. У нас эта книга гораздо менее известна, чем «Книги джунглей» про звереныша Маугли или сказки Киплинга для самых маленьких, вроде истории про слоненка и его хобот. Между тем Киплинг написал ее в расцвете своего таланта, и она не уступит лучшим образцам его прозы ни в рассуждении языка, ни в рассуждении фантазии. В книжку входит два больших цикла рассказов, объединенных фигурой повествователя, шекспировского эльфа Пака и фигу-

Редьярд Киплинг. Сказки Старой Англии. Пер. с англ. М. Бородинской, Г. Кружкова, Т. Чернышевой. М., Инostrанка, СПб., Азбука, 2014. 512 с.

рами слушателей, подростков Дана и Уны, проводящих два безмятежных лета в деревне. Рассказы охватывают в совокупности большинство исторических эпох, от каменного века и ранней бронзы до наполеоновских войн. Имеется, впрочем, ошутимое зияние - XIV и XV века, война Алой и Белой розы и сопутствующие события. Но, как справедливо отмечает переводчик Григорий Кружков, это время исторических хроник Шекспира, а от них у британского школьника что-нибудь в памяти да задержится, примерно как у нас от пушкинских «Полтавы» и «Капитанской дочки».

Появляются в повествовании Киплинга и мифические фигуры: например, старый кузнец Вейланд (он же Велунд, Виланд и Воланд) в первом же рассказе. Когда-то грозный Кузнец Богов, он деградирует на склоне лет до простого деревенского ковала.

Разбор полетов над гнездом кукушки

Башляр - самый общедоступный из французских философов XIX века, не в ущерб тонкости и яркости. По первой профессии математик и химик, он всю жизнь исследовал свойства человеческого воображения на примере созданий поэтов. Славу ему доставили пять книг о поэтике стихий: «Психоанализ огня», «Вода и грезы», «Грезы о воздухе», «Земля и грезы воли», «Земля и грезы о покое». Известен он и как тонкий интерпретатор естественно-научных теорий, в том числе умчавшейся квантовой механики.

Гастон Башляр. Поэтика пространства. Пер. с франц. Нины Кулиш. М., Ад Маргинем Пресс, 2014. 352 с.

поздняя книга философа. Она исследует пространственные образы частной жизни: дом с подземельями и чердаками, сундуки и шкафы, раковина и гнездо (образы рождения и детства) и т. п. Вот отрывок, выросший из одной фразы принца Гамлета: «Я помешан только при норд-весте, а при южном ветре смею отличить кукушку от астреба» (в переносном смысле: способен

различить, что к чему). «Кукушку, как многих представителей живого мира, мы знаем только по имени, но никогда не видели своими глазами. Кто отличит рыжую кукушку от серой? Разве не считалось когда-то, говорит аббат де Вальмон, что серая кукушка со временем становится рыжей, что серые откочевывают на север, а рыжие - на юг, поэтому тех и дру-

БИБЛИООБЩЕНИЕ

«ЧИТАЕМ КЛАССИКУ ВМЕСТЕ»

Так называется новая акция, которая стартовала в Кемеровской областной научной библиотеке им. В.Д. Федорова. Этот проект - совместный с Домом литераторов Кузбасса и заключается он в публичном чтении вслух известных произведений с последующим обсуждением.

Первая читка, состоявшаяся в библиотеке на днях, была посвящена рассказу А.П. Чехова «Дом с мезонином». За круглым столом собрались главный редактор газеты «Медик Кузбасса» Ольга Тарасова, известный кемеровский поэт Иосиф Нуралов, депутат городского совета Виктор Артемов и заместитель директора библиотеки Вера Козленко. Каждый прочел вслух по одной главе из рассказа. А далее состоялся обмен мнениями, впечатлениями.

Особенно приятно, что в обсуждении активное участие приняли слушатели, - замечает Вера Козленко. - Конечно, мы вообще не особенно рассчитывали, что аудитория этих чтений будет большой. Однако в зале собралось немало истинных ценителей Чехова. Впрочем, дискуссия шла не только о литературных особенностях произведения, но и о затронутых в нем проблемах. А в разговоре активно вступали и читатели зрелого поколения, и молодежь. Здесь не была развернута выставка произведений А.П. Чехова, и желающие смогли легко оформить книги любимого писателя на свой абонемент.

Стоит сказать, что публичные чтения в областной библиотеке вообще становятся популярной формой проведения досуга. Примерно тем же самым занимаются активисты «Общества любителей литературы и искусства», действующего здесь, на инициативу одного из более молодых читателей. В людях назрела потребность не только читать, но и обмениваться мыслями о прочитанном, - подчеркивает Вера Козленко. - Наши новые формы библиообращения предоставляют им такую возможность. Остается добавить, что следующие публичные чтения будут посвящены рассказу И.А. Бунина «Солнечный удар» и состоятся они в конце апреля.

Ольга ШТРАУС.

СКАНВОРД



Страна в Южной Америке	Духовный наставник	Домашний табак			
Азиатский мажак	Египет, бог солнца				
Восточная сладость	Курорт в Швейцарии	И палас, и татами			
Картина И.Левитана	Самое четное число	Высший сорт фаянса	Пастуший рожок	Роды кошки	
Органическое вещество	Индец	Поэма Есенина	Столица Казахстана	Статья	Капелька на траве
Парламент Украины	«Летчик» из мифа	Спорт-клуб армии	Лассо	Бульвар старший	
Государство в Азии	Единичный вектор	Команда собак		Не это	...подготовка
Забавник	Налоговый номер	Брат гоблина			
Галина в детстве		Главная артерия			

Ответы на сканворд, опубликованный 28 марта
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Дюссельдорф. Истома. Крут. Тарасова. Лекция. Манка. Обрат. Ива. Оник. Ринит. Атос. Ижича. Атом. Тире. Окисел. Озеро. Елизавета. Рать. Гранат.
ПО ВЕРТИКАЛИ: Администратор. Осот. Лемма. Лье. Монро. Фига. Отравитель. Арык. Кси. Увы. Леонидов. Кормилец. Минарет. НАТО. АО. Пит. Тсс. Нажива. Комета. Мозг. Кар. Сен. Лат.

ВОЗВРАЩАЯСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

Приемы против «самбистов»

На днях московским авиарейсом в Кемерово под конвоем был доставлен 25-летний мужчина, которого по ориентировке Интерпола задержали в Королевстве Таиланд, а потом депортировали на родину.

По версии предварительного следствия, молодой человек входил в состав действовавшего на территории Юрги в 2010-2012 гг. преступного сообщества, возглавляя одно из его структурных «подразделений». В криминальной среде и по оперативным учетам полиции они были больше известны как «спортсмены» (или «самбисты»), или «спортки», поскольку преимущественно это были молодые люди, занимавшиеся силовыми единоборствами, а ее лидером считался мастер спорта по греко-римской борьбе). Об этом преступном сообществе «Кузбасс» уже рассказывал. Братки занимались вымогательством денег и прав на объекты недвижимости, похищением людей и другими тяжкими преступлениями. Криминальная деятельность «спортсменов» была пресечена совместными усилиями сотрудников регионального Следственного комитета и областного полицейского главка в конце 2012 г., когда в результате спецоперации удалось задержать большинство участников бандитского сообщества. Во время операции оперативники изыли травматическое и пневматическое оружие, боеприпасы, оригиналы документов на квартиры и автомобильные ПТС и многое другое, что могло представлять интерес для следствия.

Несмотря на то, что два десятка братков оказались под стражей, четверым членам преступного сообщества удалось скрыться от следствия, и их выявили сначала в федеральной, а затем и в международной розыске. Один из этой четверки беглецов некоторое время назад и был задержан в Таиланде по ориентировке Интерпола местной полицией и после соблюдения всех предусмотренных в таких случаях формальностей передан российской стороне. Остальные трое юргинцев еще числятся в розыске. Как рассказала старший помощник руководителя СУ СК РФ по Кемеровской области Надежда Анянц, сейчас задержанный в Юго-Восточной Азии мужчина находится под стражей в следственном изоляторе. Ему предъявлены обвинения в вымогательстве и грабеже, совершенных организованной группой лиц, а также в участии в преступном сообществе. Расследование возбужденного в отношении него уголовного дела, которое было приостановлено в связи с розыском, возобновлено.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

СПОРТАРЕНА: СУББОТНИЙ РАКУРС

Элитное подразделение

Исполнилось 35 лет областной школе высшего спортивного мастерства – центру спортподготовки

Ровесник Олимпиады

История организации началась в тот год, когда Москва принимала XXII летние Олимпийские игры (кстати, аналогичный порядковый номер и у зимних Игр-2014 в Сочи). Приказ о создании школы высшего спортивного мастерства подписал 1 марта 1980 г. председатель комитета по физической культуре и спорту при Кемеровском облисполкоме Валерий Игнатюк (его имя не так давно присвоено спортивной школе в Топках).

Решение о реорганизации областной детско-юношеской спортивной школы в ШВСМ принял Спорткомитет РСФСР 8 августа 1979 г. А в первый учебный год на четырех отделениях (горные лыжи, санный спорт, лыжные гонки, лыжное двоеборье) занимались 75 кузбассовцев.

В дальнейшем школа претерпела несколько преобразований и ныне в статусе государственного автономного учреждения подведомственна департаменту молодежной политики и спорта Кемеровской области. Важнейшие ее задачи – целенаправленная подготовка ведущих спортсменов региона, входящих в составы сборных Кузбасса и России, организация полноценного учебно-тренировочного процесса, обеспечение спортсменов инвентарем, экипировкой, питанием, средствами для восстановления. Тренеры, работающие в организации, руководят командами Кемеровской области по видам спорта. Новое направление работы – развитие в регионе комплекса ГТО. Это ж и в наше время по-прежнему актуален некогда известный лозунг: «От значка ГТО – к олимпийской медали!».

Школа высшего спортивного мастерства внесла весомый вклад в подготовку кузбассовцев к Олимпийским играм. На главных турнирах летнего и зимнего четырехлетия выступили наши земляки: чемпион Олимпиады-1988 по спортивной ходьбе на дистанции 50 км Вячеслав Иваненко, бронзовый призер Игр-1984 в конькобежном спорте Наталья Шиве, легкоатлетка Яков Толстикова, Андрей Тихонов, лыжники Максим Пичугин, Владимир Вилосов, прыгун на лыжах с трамплина Антон Кали-



Александр Бессмертных после победного финиша в гонке на 50 км классическим стилем на чемпионате страны-2015. Фото с сайта Федерации лыжных гонок России.

ниченко, саночники Анастасия Антонова, Степан Федоров, горнолыжница Елена Простева, сноубордисты Екатерина Тудегешева, Ольга Голованова, Светлана Болдыжова, Денис Салагаев, Александр Белкин, Станислав Детков, Валерий Колегов, Наталья Соболева, а также Надежда Сергеева, перешедшая из легкой атлетики в бобслей.

Конечно, к вершинам мастерства спортсменам помогли подняться тренеры: Юрий Полоплелов, Любовь Звягинцева, Виктор Фомин, Виктор Макарьев, Владимир Параев, Виталий Матвейкин, Евгений Калинин, Татьяна Паутова, Владимир Фоминых, Владимир Кирьянов...

Сегодня под опекой организации 13 видов: биатлон, бобслей, бокс, горные лыжи, карате киокусинкай, сноуборд, плавание в ластах, тайский бокс, фристайл, художественная гимнастика, прыжки на лыжах с трамплина, пулевая стрельба, санный спорт.

Спортсмены-инструкторы ШВСМ названы в списках кандидатов в сборные России для участия в летней Олимпиаде-2016 в Бразилии и зимних Играх-2018 в Южной Корее.

Спортсмены года

Торжественное собрание, посвященное 35-летию ШВСМ, прошло в Музее физической культуры и спорта Кузбасса. Награды получили бывшие руководители организации, сотрудники школы, тренеры, ветераны, спортсмены нынешнего поколения.

Серебряный призер зимних Игр-2014 в лыжной эстафете Александр Бессмертных из Березовского и чемпион мира по пауэрлифтингу Дмитрий Инзаркин (Новокузнецк) признаны лауреатами премии «Спортсмен года в Кузбассе» соответственно в олимпийских и неолимпийских видах.

Таковы результаты голосования в двух номинациях на интернет-портале «Кузбасс спортивный». Кстати, и по версии нашей газеты вице-чемпион Олимпиады в Сочи занял первое место по итогам прошлого года. В нынешнем сезоне Александр Бессмертных успешно выступил на чемпионате России в Архангельской области, где второй раз в карьере первенствовал в классическом марафоне на 50 км.

Дмитрий Инзаркин завоевал золотую медаль на чемпионате мира в США и впервые для атлетов веса не свыше 93 кг в сумме трех упражнений набрал тысячу килограммов: 372,5 – присед, 287,5 – жим лежа, 340 – становая тяга.

Награду Инзаркину как лучшему спортсмену года в неолимпийских видах вручил директор ШВСМ Сергей Бусыгин. В ближайшее время пройдет и чествование Александра Бессмертных. **Вадим АНТОНОВ.**

СЕМЬЯ И ДР.

Мускулюс

Внук напряжённо гнёт руку в локте, но бицепс (musculus biceps brachii – большая мышца плеча) всё равно остается незначительным и смешным. Кстати, musculus с латинского – не только мышца, но и мышка.

Одобрительно прощупывая его мышку под тонкой кожей, объясняя: если встать к зрителю боком и большим пальцем другой руки надавить на бицепс с тыльной стороны, то он обретёт более чем приличную видимость...

Лет шесть назад, в первом классе, внук занимался тхэквондо, бабка даже сшила ему для тренировок кимоно. Потом он стал футболистом и некоторое время бегал в майке с номером великого Кержакова. Сейчас понял, что его призвание – штанга.

А мышку тем временем растут.

Чингиз

В восемнадцать лет мой сын стал одним из лауреатов российского конкурса молодых писателей. Председателем жюри в тот год был Чингиз Айтматов, большой русский и киргизский прозаик. Правда, из-за болезни на награждение он не приехал, что не помешало моему ребенку в каком-то интервью хвастаться: мол, Айтматов его прозу читал, а он айтматовскую – нет.

Через несколько лет на Исык-Куле мы пересеклись с Аскарком Чингизовичем Айтматовым, директором Международного фонда Евразийских инициатив. Он был почетным гостем, я – победителем журналистского конкурса. Мой спич о странных ухмылках фортуны и регулярных пересечениях наших фамилий Аскарку почему-то не понравился.



Мышки и мальчишки. Фото автора.

Батюшка

При несчастных встречах чувствую неловкость, не зная, как обращаться к нему. Называть батюшкой, отцом, по имени-отчеству? При его молодости и моем атеизме это совершенно фальшивые обращения. Приходится пользоваться неуклюжим «вы».

– Что нового на вашем птичьем дворе? – спросил в эту встречу.

Он – птицевод и рыбак. При храме у него живут всякие фазаны, вольере бродят эму, ещё у него есть три дочки.

– Ничего нового, но у нас будет ребёнок!

– Опять девка? – ухмыльнулся я.

– Сын!

– А разве, – удивился я, – вам можно определять пол ребенка?

– Так ведь врачи всё равно следят, как он развивается. Интересно же!

Его рыжие борода и усы расплылись в детской улыбке.

Театрал

Двадцать лет назад мы поехали на «Сотгу», спектакль двух актеров – Инны Чуриковой и Николая Караченцова. Жена была на шестом месяце, а во время жутко устал, мог

задремать даже на бегу. А тут – полтора часа в кресле...

Они работали и полной отдачей, честно и талантливо, но жена каждые пять минут билась локтем в бок и шептала что-то яростное, потому что на мои всхрапы начинали оглядываться ближние ряды. Я пытался собрать волю в кулак, щипал руку, опяк вздрагивал от удара в бок.

Жена на меня разобиделась и сказала, что в театр со мной больше не пойдет никогда в жизни. Так что я до сих пор не знаю, чем закончилась та красивая история о любви.

Сосульки

С годами понял, почему в детстве мы так благовоенно относимся к сосулкам. Они растут вниз. Их обжигающий материал сразу превращается в ничто, протекая сквозь пальцы. С их помощью можно увидеть радость. К тому же они запретный плод, который сладок.

Но дети-то этого ещё не понимают!

Пошел спрашивать внуку. – Потому что они скользкие, красивые и блестящие, – объяснила Сося. – Их нельзя есть, потому что в них могут быть какашки.

Иван КОРОЛЁВ.

СУДЕБНОЕ ДЕЛО

Кредитная истерия

Жительница Чебулинского района оформляла займы на имя матери, украв у нее паспорт

Письма «несчастья»

У Людмилы Скрабиной пятеро взрослых детей. 40-летняя Татьяна, которая и проворачивала махинации, – старшая. Никто из членов большого семейства не ожидал от нее такого: прежде все они нормально общались и абсолютно друг другу доверяли. Но...

В начале лета прошлого года на адрес Скрабиной в небольшое село под Верх-Чебулино пришло письмо. В графе «адрес отправителя» значилось: город Хабаровск, ОАО «Восточный экспресс банк». Прочитав, что у нее имеется задолженность по кредитному договору в сумме 5830 рублей, женщина сочла это ошибкой. Но все же показала письмо одной из дочерей – Наталье. Задумались обе, поскольку никаких кредитов Людмила Скрабина не брала, однако все ее данные в банковском послании были верны. Мать и дочь решили позвонить по номеру указанного бесплатного телефона. На другом конце провода сразу затребовали паспортные данные, но так как документа у женщины при себе не было, а наизусть она всё не помнила, разъяснить им ничего не смогла.

Через неделю история повторилась. Только на этот раз отправителем значился Национальная служба занятости. Платеж требовали внести в течение пяти дней. Спустя десять дней пришло очередное письмо. Некоторое время пенсионерка жила, если можно так сказать, спокойно. Во всяком случае, ей больше никто не писал и ничего не требовал. Она же, не чувствуя за собой никакой вины, никуда не обращалась. Но примерно в середине июля, оказавшись с дочерью Натальей в Мариинске, они решили зайти в «Восточный экспресс банк» – то ближайшее к их поселку отделение. Здесь Людмила Скрабина и узнала, что банку она должна 156 тысяч рублей – именно на такую сумму кредит был оформлен на ее имя. Впрочем, тут же и выяснилось, откуда «ноги растут». Согласно существующим правилам, при оформлении кредита специалисты сделали фото заемщика. Каково же было удивление женщины, когда на мониторе компью-



Рисунок Андрея Горшнова.

тера они увидели лицо родной сестры и дочери – Татьяны. Оставалось высунуть, как и почему такое произошло.

На одно лицо?

Первым делом мать, конечно, позвонила самой Татьяне, но дочь полностью отрицала свою вину. Тогда Скрабина, воспользовавшись советом банковских служащих, написала заявление в полицию. И скоро ей стали известны и другие неприятные факты.

В процессе расследования, в частности, было установлено: кредит в «Восточном экспресс банке» – не единственный, оформленный на имя Людмилы. Есть еще два. И по ним никакие платежи тоже не вносятся. Суммы там, правда, фигурировали меньше: 50 тысяч рублей женщина оказалась должна «Совкомбанку» и пять тысяч – «Магазину малого кредитования». Все кредиты были взяты ее старшей дочерью в Мариинске.

– Как же в банках могли выдать деньги по чужому паспорту? – задаю вопрос заместителю прокурора города Мариинска.

– Естественно, заемщица никому не говорила, что паспорт чужой, представляя его в качестве собственного документа, – отвечает Дмитрий Осипов. – Видимо, сравнивая женщину с изо-

бражением на снимке, банковские работники были уверены, что это один и тот же человек.

– А они действительно так похожи? – Сходство есть. Но, конечно, женщина на фото выглядит старше дочери. Правда, разница в возрасте у них небольшая – всего 17 лет. Возможно, в банке снимок сочли не совсем удавшимся. К тому же, кроме паспорта, заемщица предъявляла и пенсионное удостоверение на то же имя (представление еще одного документа являлось обязательным условием при оформлении кредитов). Подписи дочка также подделывала под ту, что стояла в паспорте.

Пропажа

Почему же у Татьяны постоянно оказывался с собой паспорт матери? Выяснилось, что сначала та дала его дочери сама. 8 марта прошлого года Людмила вручила ей все свои документы, просив продлить проездной билет. Просьбу матери Татьяна выполнила и в начале следующего месяца уже вернула ей «бумаги». Как позже установило следствие, именно в этот промежуток времени женщина оформила самый большой кредит.

Убедившись, что повернуть такую махинацию совсем не сложно, Та-

тьяна снова загорелась желанием разжиться деньгами подобным образом. Но паспорт-то уже был у матери. Попросить его на время было странно, оставалось одно – выкрасть. Татьяна воспользовалась моментом, когда она гостила у матери вместе с другой сестрой. Через пару дней пропажа обнаружилась, однако на вопрос матери, не видели ли они ее паспорт, обе дочери ответили твердо: «Нет».

Документ свой женщина вскоре восстановила, но одновременно с этим по ее «утраченному» паспорту дочь получала кредиты. Возможно, продолжала бы брать и дальше, но появились письма о долгах...

В поселке, где Татьяна проживает с мужем и двумя детьми, были очень удивлены, когда она, месяцами «копившая» долги в местных магазинах, вдруг смогла рассчитаться, выложив за раз около пятнадцати тысяч рублей. Также семья смогла перекрыть крышу в своем доме и сделать небольшой ремонт. Откуда на это взялись деньги, односельчанам стало ясно чуть позже.

– На следствии обвиняемая так и не созналась в содеянном, воспользовавшись конституционным правом не давать показаний против себя, – рассказал заместитель прокурора Мариинска. – Хотя все указывало на то, что кредиты брала она. Только на предварительном судебном слушании она все же нашла в себе силы рассказать, что и как происходило. В итоге суд прошел в особом порядке. Осудили Татьяну за мошенничество в сфере кредитования, а именно – за хищение средств путем представления банку заведомо ложных сведений. Данная статья Уголовного кодекса не предусматривает лишения свободы. Женщине назначили исправительные работы на восемь месяцев, признан наказание условным с шестимесячным испытательным сроком. Также, согласно приговору, она должна возместить кредитным организациям деньги, полученные нечестным путем. В ближайшее время с ней начнут работать судебные приставы.

Елена АЛЕКСАНДРОВА.

(Фамилия и имена фигурантов уголовного дела изменены).

НЕДЕЛЯ ИЗ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ

31.03.2002. Состоялся референдум по объединению Мариинска и Мариинского района в единое территориальное муниципальное образование.
2.04.2003. В Новокузнецке открылась детская картинная галерея.
3.04.1932. Введен в строй Кузнецкий металлургический комбинат.
3.04.1992. На территории Ленинск-Куз-

нешкого Свято-Серафимо-Покровского храма учрежден женский монастырь.
4.04.1988. Открылся Ижморский районный краеведческий музей.
5.04.1941. Рабочий поселок Салаир преобразован в город.

По материалам Кемеровской областной библиотеки им. В.Д. Федорова.

Район огромного масштаба

5.04.1978. Принят Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «Об образовании Ленинского района в городе Кемерово Кемеровской области».

В 1970-1980-е годы город Кемерово развивался наиболее интенсивно. Открывались новые предприятия, нуждавшиеся в социальной инфраструктуре. Во время и началось активное освоение свободной территории столицы Кузбасса. На момент образования Ленинского района на

его территории располагались двенадцать промышленных предприятий. Среди них «Химмаш», комбинат шёлковых тканей, завод химического волокна, хладокомбинат, Новокемеровский пивобезалкогольный завод, а также ряд строительных и других организаций.

Одновременно началось крупномасштабное строительство микрорайонов. В короткие сроки возник самый большой жилищный массив с современными благоустроенными квартирами.

Сложная экономическая ситуация девяностых годов заставила многие крупные предприятия «снизить обороты» или вовсе объявить о своей ликвидации. Но зато со временем появились производственные и коммерческие предприятия мелкого и среднего бизнеса, составляющие сегодня основу экономики района.

В 2013 году Ленинский район отметил 35-летие. А на сегодняшний день в нем проживает более 140 тысяч человек.

Оксана СОХАРЕВА.



Субботник в Ленинском районе (конец прошлого века). Фото из архива теруправления Ленинского района.

Коллектив ассоциации строительных организаций «Промстрой» выражает глубокое соболезнование президенту Ассоциации Горобцову Борису Семеновичу в связи со смертью его мамы **ФАРЕБОВИЧ Хаи Иосилевны.**

Территориальное управление ж.р. Лесная Поляна администрации г. Кемерово, совет ветеранов и жители ж.р. Лесная Поляна выражают соболезнование родным и близким в связи со смертью матери президента АСО «Промстрой» Горобцова Б.С. **ФАРЕБОВИЧ Хаи Иосилевны.**